

指尖报名 数据跑路 今年中小学生学习报名更方便

■记者 孙雅婷
通讯员 袁昌啸

本报讯 万千家长关注的中小学生学习报名工作已于8月12日启动。记者从市数据资源管理局获悉,截至8月13日,我市中小学生学习网上报名服务访问量突破40万,中小学阶段主城区预计招生约1万名适龄儿童,约3800人成功提交报名信息。

“从打开‘皖事通’到完成报名,整个过程不到3分钟,太方便了。”市民王先生顺利完成孩子入学报名登记后,对便捷的报名流程称赞不已。“以前给我家大宝报名都是夜里去学

校排队,今年是网上报名,动动手指,就把孩子上学这件大事给办了。”

2021年“皖事通”淮北分行首次试点中小学线上报名,给家长们带来了实实在在的便利。今年,市数据资源管理局与市教育局通力合作,依托安徽政务服务网和“皖事通APP”,加快推进区域内户籍、房产、社保等入学相关信息共享,进一步为群众减材料、减流程。

据了解,此次升级的中小学网上报名服务由“系统后台自动比对、自动核验”代替“所有材料申请人提供”,信息更真实,操作更透明。家长只需在规定时间内登录

“皖事通APP”或安徽省政务服务网,在“2022年淮北市中小学报名”服务页面按照服务页面提示填写

信息,程序自动匹配房产、户籍、学区等信息,再上传相关材料提交即可,几分钟就能完成报名。其中,公办小学继续实行“两个一致”政策,采取“线上登记录取或线上预约线下审核录取”的方式进行招生,系统审核通过即报名成功,家长无需再进行线下审核,系统审核不通过的可预约线下进行报名资格审核。为保障系统稳定性,整个流程都有严格的实时数据监控,并安排专人负责异常数据的核实支

撑、及时帮助群众解决问题,网上报名服务功能再升级。

从“排队报名”到“指尖报名”,这背后,是“数据跑路”代替了“群众跑腿”。市数据资源局电子政务科工作人员介绍,近年来,该局持续深化“互联网+政务服务”,全面优化营商环境,积极构建政务服务新格局。依托“皖事通”平台,已实现一网惠企、中小学网上报名,网惠准才等更多惠企便民服务“不见面”审批、“无纸化”填报。下一步,“皖事通”淮北分行将积极发挥数据支撑优势,继续推出更多便民利民的服务,让群众有更好的获得感和幸福感。

市机关事务管理中心 扎实推进公共机构节能工作

■记者 余婷

本报讯 高温季节,市机关事务管理中心积极响应市委、市政府节约用电倡议,带动干部职工践行节约用电的同时,深入开展公共机构节能专项检查。

此次专项检查内容包括是否存在白昼灯、长明灯现象,是否有空调过度使用和其他浪费能源资源的现象。工作人员严格按照节能减排和安全用电准则进行整体巡查,对各单位照明、电梯、空调、开水炉、电子屏、电脑等用电用能设备使用管理提出意见和建议,并提醒各单位、部门规范用电行为、注意节约用电。

市机关事务管理中心持续推进节能减排工作,提升公共机构资源能源利用效率。市机关事务管理中心负责同志介绍,在加强对用

能设备的日常维护管理、科学运用节能监控平台、优先采购列入节能产品等工作基础上,2021年12月中旬即与国网安徽综合能源服务有限公司签订能源托管合同,推进行政中心大楼能源托管项目,是全省地市级第一家合同能源管理的示范单位。

期间,国网安徽综合能源服务有限公司通过智慧建筑综合能源监管系统和技术节能改造两个分项、13个子项,对市行政中心大楼进行节能改造,如更换节能灯具、热泵供暖等高能效设备,建设能源管理系统开展楼宇用能实时监测分析等,达到节约能源的目的。能源托管以来,在不改变市行政中心用能习惯基础上,较去年同期相比节约电量25万千瓦时,折合标煤为31吨,综合节能率17.29%。

市特检中心 保障“疫”线特种设备安全

■记者 徐志勤

见习记者 钱骞 通讯员 张跃

本报讯 连日来,我市特种设备监督检验中心顶烈日、战高温,严格检验标准,坚持服务理念,积极开展涉疫单位电梯检验,确保特种设备安全运行。

开元颐居酒店是相山区疫情防控隔离点,位于凤凰山经济开发区内,该酒店中有两台新安装的乘客电梯亟待检验。获知这一信息后,8月10日,市

特种设备监督检验中心及时召开专题会议,综合协调电梯使用单位、制造单位、安装单位及疫情防控指挥部,抽调精干电梯检验人员,组建检验技术团队,研究部署检验方案。

按照部署安排,检验人员身着“大白”奔赴现场,查资料、检部件,试功能、做试验,历经3个小时完成检验工作。现场对检验中发现的影响电梯安全运行的问题,检验人员及时指导使用单位及电梯安装单位进行整改,确保安全运行。

交行淮北分行 首笔“法拍贷”成功落地

■记者 傅天一

本报讯 日前,在中国人民银行淮北市中心支行、相山区人民政府及有关部门的共同推动下,交通银行淮北分行成功落地市中级人民法院网络司法拍卖首笔“法拍贷”融资2200万元贷款,用于相山经济开发区闲置土地处置盘活,开启了司法网拍新模式。

“法拍贷”业务,即利用银行信贷资金用于购买法院通过拍卖平台拍卖或变卖的资产,包括房地产、土地厂房等,为参与司法拍卖竞拍的公司和自然人提供信贷支持的一款贷款

业务。该笔业务的落地,有效解决司法拍卖竞拍难、流拍率高问题,提高了司法拍卖的成交率和溢价率以及涉诉房产的司法处置效率,保障申请人胜诉权益得到兑现。同时,有效缓解淮北凤凰山实业集团有限公司的资金压力,对优化法治化营商环境和服务经济高质量发展具有重要意义。

交通银行淮北分行广泛宣传和持续推广“法拍贷”业务的服务项目、功能和内容,通过优化服务模式、缩短审批链条、提供优惠政策等方式,提升“法拍贷”获得率,稳步推进“法拍贷”业务走向成熟和完善,激发市场主体参与司法拍卖的活力。

淮北铁塔公司 为职工防暑降温办实事

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 连日来,我市气温居高不下,淮北铁塔公司扎实做好防暑降温工作,确保一线职工安全健康。

淮北铁塔公司工会积极开展“送清凉”慰问,多渠道宣传高温防暑知识,结合各岗位实际和员工需求,组织专人备齐防暑降温物品,持续深入工作条件艰苦、生产经营任务繁重的岗位,看望慰问员工,叮嘱他们把安全放在首位,合理安排时间,注重劳逸结合。

铁塔公司工会认真履行法律赋予的劳动保护监督检查职责,督促各部门落实防暑降温主体责任,落实各项高温作业劳动者服务保障措施。重点检查各部门有关合理调整高温天气作业时间、适当减轻作业强度、改善劳动条件和作业环境以及配备防暑降温设施和用品等落实情况。

铁塔公司加大风险隐患排查整治,开展设施设备检测维护保养,加强对从业人员的安全教育培训,切实做到送清凉、战高温、保安全、促生产。



暑期生活 乐趣多

8月12日,相山区合众小学组织留守儿童走进青少年校外活动中心,参加VR体验等活动。

暑期以来,相山区教育局围绕辖区留守儿童需求,开展作业辅导、美术手工、戏曲舞蹈等托管公益课程,丰富学生暑期生活,解决家长后顾之忧。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 李良浩

增设公交站台 方便居民出行

■记者 傅天一

通讯员 陈洪 实习生 张海慧

本报讯 8月10日上午,长山中路首府小区西门对面,一辆大型吊车已经停靠在路旁,人行道上横摆着数块站台的组装配

件,只等最后检查完毕开始吊装。新站台安装完后,将大大缓解周边居民等车难。

首府小区西门对面等车点仅有一块插入绿化带的公交站牌,附近路段车流量大,在此等车的市民多,存在较大安全隐患。前期,不少市

民拨打12345热线反映情况,市政工程处对此高度重视,在对现场情况进行细致了解和实地勘察,投资8万元在此安装两座公交站台。

“此次安装的两座绿松石蓝的公交站台颜色清新舒适,与长山路的公

站台配套,完工后将大大完善沿线的公共交通设施。”市政设施管理科的沈科长介绍,近期,市政还对长山路的老旧站台进行翻新整修,进一步提升城市“颜值”,同时也为未来慢行系统的建设预留了一定空间。

“撑”起市民出行幸福感

本月底市区14座非机动车道遮阳棚启用

■记者 詹岩

通讯员 陈洪

本报讯 这段时间,人民路中段非机动车道上新建起一个个造型别致、简洁美观的户外遮阳棚。这些遮阳棚如张开的大伞,与道路两旁郁郁葱葱的树木交相呼应,为骄阳下出行的非机动车驾驶员和行人撑起了舒适安全的等候区。

8月12日上午,记者在人民路与相山路交口处看到,一些等红灯的市民正在悬臂式的遮阳棚下享受片刻清凉。“这个设置挺人性化的,像今天高温天,我们不用顶着大太阳在这等红绿灯,下雨的时候也有个躲避的地方。”说起新建的遮阳棚,市民们止不住夸赞。

“在非机动车道建设遮阳棚,是我们精心实施的一项民心工程,也

是展示城市形象的窗口。”市市政工程处副处长郑思伟告诉记者,“我们对遮阳棚如何建、建在哪进行了充分的讨论和调研,此次在人民路与相山路交口新建的遮阳棚是首批开展的试点,建设中、建设后也在不断征求广大市民的意见,力求将好事办好。”

本着安全、耐用的基本建设要求,结合文明城市建设要求,遮阳棚

建设统一采用钢架结构、复合景观式。根据方案,除去已经试点建成的2座遮阳棚外,首批规划的其余12座景观式遮阳棚正在紧锣密鼓建设中,预计8月底前全部建成投入使用。后期,市市政工程处还将根据非机动车、行人流量以及群众出行实际需求,在市区交通路口谋划建设第二批遮阳棚,更好改善群众出行条件。

中国电信 CHINA TELECOM

电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

·广告·

淮北市泊

工行手机银行 城泊停车立减

满4元立减1-2元

关注“中国工商银行淮北分行”微信公众号,了解活动详情和更多优惠福利。